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   Předkládaná BP Leony Hainzové pojednává o říšské domácí a zahraniční politice Karla IV. 

v rozsahu 63 stran základního textu a 0 stran příloh. Práce je rozdělena do 6 základních 

kapitol, které jsou s výjimkou posledních dvou oddílů řazeny chronologicky; 1) Stručný život 

Karla IV. 2) Těžké začátky na domácí scéně 3) Sňatková politika 4) Římský trůn 5) Říšská 

politika 6) Karlův odkaz.

   Lucemburkové jsou v českém prostředí tématem velice oblíbeným, obzvláště pak doba 

vlády Karla IV. Diplomantka se s ohledem na omezený rozsah textu BP zaměřuje na říšskou 

politiku s důrazem na říšskou správu císaře Karla IV. Nemalá pozornost je věnována mládí 

Karla Lucemburského (především jeho výchova a vzdělání na francouzském dvoře), které 

autorka, jak sama píše v úvodu, přikládá velký význam pro budoucí politickou dráhu tohoto 

panovníka. V říšské politice se Leona Hainzová zaměřuje hlavně na dva důležité aspekty 

Karlovy politiky, v nichž druhý císař z lucemburské dynastie vynikal: sňatková politika a 

říšské zákonodárství.

   Sňatková politika je nejobsáhlejší a zároveň i nejpropracovanější kapitolou BP, která 

detailně zahrnuje sňatkovou diplomacii nejen Karlových synů a dcer, ale i sourozenců. 

Lucemburské zájmy o dědictví Markéty Pyskaté, manželky Karlova mladšího bratra Jana 

Jindřicha, však autorka z této kapitoly vyčlenila a zařadila chronologicky, patrně aby tím 

zdůraznila soupeření Lucemburků a Wittelsbachů o říšskou korunu. Nenaplněné cíle sňatkové 

politiky Lucemburků skrze Jana Jindřicha a Markétu tak ustupují do pozadí před bojem

papeže a exkomunikovaného císaře Ludvíka Bavora.
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   V kapitole o říšské politice se autorka věnuje nejdůležitějším zákonodárným počinům Karla 

IV.: Zlatá bula Karla IV. z roku 1355, založení pražské univerzity 1348, které svým 

významem přesáhlo české prostředí, a listinám z dubna 1348 upevňující právní postavení 

zemí Koruny české v rámci říše. Poslední podkapitola říšské politiky se podrobně věnuje 

avignonskému zajetí, palčivému problému, který nakonec Karel IV. před svou smrtí vyřešil.

   Diplomantka ve své BP využívá prameny, byť se zaměřuje především na primární zdroje 

domácí provenience, výjimku představuje Kronika bratří Villaniů a Froissartova Kronika 

stoleté války v českém překladu. S ohledem na autorčin důraz na francouzské období Karla 

IV. a znalost francouzštiny však postrádám v seznamu zdrojů více zahraničních materiálů.

   I když se téma zaměřuje na říšskou politiku Karla IV., BP se v některých aspektech 

nadbytečně věnuje českému prostředí na úkor říšských záležitostí. I když bychom tento fakt 

mohli logicky připsat skutečnosti, že země Koruny české jsou základnou Karlovy politiky, 

struktura práce je tímto nejednoznačným členěním narušována (viz např. založení pražského 

arcibiskupství či první zaalpské univerzity jsou hodnocena především z pohledu českých 

zájmů, důsledky pro Svatou říši římskou jsou zvažovány spíše sekundárně).

   Za zbytečně detailní a příliš popisné považuji kapitoly věnované jednotlivým Karlovým 

korunovacím. Více prostoru tak mohlo být věnováno např. odkazu Karla IV. (kap. 6).   

  Pokud bude diplomantka v tématu pokračovat v MDP, doporučuji pracovat již s latinskými 

edicemi, rozšířit primární a sekundární literaturu o více zahraničních zdrojů a za zvážení by 

určitě stálo zvolit i užší téma, které tak může být zpracované více do hloubky.

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou................ 
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